

首府消防举办第二届“巴特尔杯”比武竞赛

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救援支队组织举办了第二届“巴特尔杯”比武竞赛,全市43支队伍的242名消防指战员齐聚一堂,进行体能、技能的较量,全面检验指战员的专业素养。

比武竞赛设机关大队组3000米跑、机关大队组1500米跑、消防站组四楼绳索攀爬、攀登挂钩梯上四楼、政府专职站5000米跑等12个项目。

参加竞赛的指战员要面对一系列单人及班组项目的挑战,既有集体协作灭火操

法,也有个人专业技巧和基础体能项目。每个环节都考验指战员的个人素质和协同配合能力,确保指战员在面临各类灾害救援时能够迅速、有效地处置,保护人民群众的生命财产安全。

比武竞赛坚持“以赛促训”原则,旨在深入推进全员岗位大练兵,检验夏训成果,营造浓厚的练兵氛围,激发全体指战员的训练热情。

最终特勤大队、托克托县大队、新城区大队获得大队组前三名,特勤三站、新华东

街站、敕勒川大街站获得消防站组前三名,开发区大队、和林格尔县大队、玉泉区大队获得专职队组前三名的成绩。

比赛结束后,该支队为获得好成绩的团体和个人进行了颁奖,鼓励他们要把成绩当动力,把荣誉当鞭策,在工作中发挥典型示范作用。同时号召全市消防救援队伍要始终聚焦应急救援主力军和国家的职责定位,对标队伍转型升级新任务新要求,把比武竞赛激发出来的练兵热情转化为深化全员岗位大练兵、提高综合应急救援水平的动

能,继续发扬英勇顽强、敢打敢拼的战斗作风,练就科学高效、专业精准的过硬本领,不断提升队伍专业化、职业化、实战化水平。

此次“巴特尔杯”比武竞赛,不仅是对消防指战员们日常训练成果的一次大检阅,也是推动全市消防救援队伍体能、技能提升的重要举措。此次竞赛,激发了全市消防救援队伍的训练热情,提高了实战能力,为下一步练兵工作的顺利开展打下了坚实的基础。

(隆雪 张勇)

举办急救救护培训 提升队伍综合能力



呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救援支队联合自治区红十字会举办急救救护培训班。

红十字会救护老师围绕心肺复苏、气道异物梗阻、创伤救护等常见的意外伤害急救知识进行了系统讲解,并就如何科学规范实施心肺复苏和AED的使用操作步骤进行了现场操作演示,让学员们从听觉、视觉、触觉上加深对急救知识的了解。

在实操过程中,老师一边讲解,一

边手把手地为学员们纠正动作,并现场进行了理论考试和技能考核,所有参训学员全部通过考核,获得红十字会救护员证书。

此次培训“干货满满”,学员们积极提问,交流心得,增强了对急救知识的理解和掌握,提升了急救救护能力。

下一步,该支队将继续加强与红十字会的合作交流,建立急救救护培训常态化机制,提升队伍综合救援能力。

(孙彦彬)

把好消防安全关 提升群众幸福感

呼和浩特讯 连日来,呼和浩特市各级消防部门以沿街商铺、临时摊位集中区域为重点,开展消防安全检查和宣传活动,强化经营者的消防安全意识,及时发现并消除安全隐患,让群众在“烟火气”中体验到满满的幸福感。

玉泉区消防救援大队消防宣传员走进九九街,召集商铺负责人剖析典型火灾案例,讲解消防法律法规、火灾防控、消防安全管理责任以及如何组织人员疏散逃生等消防安全知识。同时,消防宣传员模拟了火灾现场,进行“沉浸式”联防联控灭火逃生演练,现场指导参训人员使用灭火器扑救初起火灾。

土默特左旗敕勒川大街消防救援

站、金三道消防救援站指战员来到“土默川之夜”消夏文化节活动现场,逐个摊位排查火灾隐患,耐心地向摊主和游客普及消防安全知识,叮嘱摊主严格落实各项消防安全管理措施,注意用火用电安全,不要私拉乱接电线,并组织商铺经营人员、保安和现场其他工作人员开展了消防基本技能实操实训。

托克托县消防救援大队监督员对辖区沿街商铺开展消防安全检查,重点对各沿街商铺内消防设施器材是否按标准配置并完好有效,安全出口、疏散通道是否设置合理、保持畅通,是否存在私拉乱接电气线路等情况进行全面检查,针对发现的火灾隐患问题,责令负责人现场进行整改。

(魏琳)

兴安盟消防救援支队 多措并举开展夏季火灾防控工作

兴安讯 为扎实做好夏季消防安全工作,有效预防和遏制火灾事故的发生,兴安盟消防救援支队结合辖区实际,多措并举,全方位开展夏季火灾防控工作,切实维护全盟消防安全形势持续平稳。

该支队通过“线上+线下”的方式广泛开展夏季消防安全宣传教育。线下,各地消防部门走村入户,面对面开展消防宣传活动,共开展消防安全培训430余次。期间,根据不同年龄段人群的实际需求,消防指战员从常见的消防安全问题入手,分析日常生活及生活中重点部位的消防安全隐患,普及火灾防范知识。同时,结合典型火灾案例分析和消防知识问答,详细讲解初期火灾扑救、疏散逃生、自救互救等消防安全理论知识。线上,该支队依托抖音、快手、视频号、微博及各大网站媒体广泛推送消防知识,其中《汛期来临 这些知识要牢记》《汛期来袭 这些消防安全提示请查收》《持续推进火灾防控工作 确保消防安全形势稳定》《兴安盟:消防宣传不松懈 电动车安全全覆盖》等科普作品及文稿广受网友称赞和好评。

此外,该支队广泛组织医院、酒店、客运站、火车站、商场等人员密集场所的工作人员开展疏散逃生大演练、油盆

灭火演练,掌握避险自救技能。活动中,各单位人员在消防员的指导下,根据疏散演练预案,迅速有序开展安全撤离,身临其境感受火场逃生的氛围。同时,消防员还详细讲解和示范了灭火器的使用方法,手把手指导油盆灭火实际操作,并结合学员在演练时出现的问题进行点评,纠正不规范的动作,重点讲解安全注意事项,演练活动气氛活跃,达到了预期目的。截至目前,该支队共组织疏散演练活动120余场,3000余名群众参与演练活动。

该支队依托消防队站、科普教育基地打造“一站式”消防宣传体验阵地,开展“打卡”消防站、暑期“趣”研学活动,邀请幼儿园师生、家长,社区和各单位人员走进消防站参观学习共计40余次。通过观看消防科普教育视频,大家学习了初期火灾的正确处置、正确报火警、火场疏散逃生等消防知识;通过开展模拟烟雾逃生、缓降逃生等各种趣味消防体验活动,大家了解了各种消防装备的名称、用途和操作使用方法。在消防科普馆,消防宣传员带领大家畅游消防科普知识区、消防器材展示区、模拟119报警区、VR灭火体验等功能区,在丰富的场景体验中,大家收获满满、受益匪浅。

(吴阿丽)

普及消防知识

呼和浩特讯 为进一步拓宽社会面消防宣传渠道,丰富宣传内容,近日,首府“北疆蓝焰”志愿者走进居民小区、社会单位,宣传普及消防知识,提升群众消防安全意识。

新城区消防救援大队志愿者向居民发放家庭防火消防安全宣传册,讲解住宅火灾疏散逃生注意事项,倡导大家共同维护疏散通道和消防车通道的畅通,提醒居民居家生活做好“三清三关”,养成安全用火、用电、用气的好习惯。

回民区消防救援大队消防志愿者结合近年来发生的典型案例,向居民讲述电动自行车常见火灾原因,普及电动自行车正确的停放、充电知识,进一步增强

提升安全意识

群众消防安全意识。在电动自行车销售点,志愿者警示商户严禁私自改装电动自行车及电池,向顾客普及正确充电方法,讲明注意事项,从源头上消除电动自行车消防安全隐患。

赛罕区消防救援大队消防志愿者走进赛罕区卫健委,组织开展专题培训,重点讲解了消防工作职责、消防安全管理、重点部位防火、人员疏散逃生、初起火灾扑救等消防安全知识。

下一步,呼和浩特市“北疆蓝焰”消防志愿者服务队伍将持续开展消防安全宣传“五进”工作,扩大消防安全宣传的覆盖面和影响力。

(魏琳)

加强隐患排查

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市各级消防部门持续加大检查力度,深入医院、社区、商场等场所开展消防安全检查,进一步压紧压实消防安全责任,筑牢各场所消防安全防线。

新城区消防救援大队、玉泉区消防救援大队、赛罕区消防救援大队、和林格尔县消防救援大队分别深入内蒙古妇幼保健院、丽景天下小区、自治区公共资源交易管理服务中心、内蒙古虹印印刷包装有限公司开展消防安全检查。

在各单位,消防监督员详细了解了日常消防安全管理制度落实情况,实地查看消防车通道、安全出口、疏散通道是

筑牢安全防线

否畅通,消防设施器材是否按标准配备并完好有效,并现场测试了火灾自动报警系统、消火栓系统等设施能否正常运行,现场抽考了微型消防站、消防控制室相关人员对初起火灾扑救、组织疏散逃生的流程掌握和设施设备的操作。

消防监督员要求各单位严格落实消防安全主体责任,切实抓好日常消防安全管理工作,加强对消防设施的日常检查巡查和维护保养,加大全员消防安全教育培训力度,切实把消防安全管理措施落到实处,及时消除消防安全隐患。

(魏琳)